

图说 | TU SHUO

昨日,合肥市庐阳区海棠街道荷塘社区党委、关工委、团委、妇联、计生协等单位携手辖区荷塘月色幼儿园,举办了“传统年俗拜大年”活动,向群众展示优秀的中国传统文化,让孩子们深入了解中国传统文化的多种表现形式和丰富的文化内涵,从而激发对祖国优秀文化的热爱和爱国之情,增强民族凝聚力。

活动中应邀的民俗专家向孩子们讲述了“年”的由来和传说、生肖来源、过年的传统习俗;孩子们身着汉服在礼仪官的带领下学习叩拜礼仪。活动现场,书法家还教孩子们写“福”字,民间艺人教孩子们做灯笼、剪窗花等。

■季琛 记者 王恒 文/图



最高可获得500万元资助 合肥市领军人才 引进计划实施办法出台

记者从合肥市人社局获悉,日前,合肥市出台领军人才引进计划实施办法,计划面向国内外每年重点引进一批能够突破关键技术、推动成果转化、发展高新产业的创新创业领军人才。■记者 祝亮

引进领军人才分为创新型、创业型两类

据悉,合肥市将重点引进该市主导产业和战略性新兴产业领域的领军型人才,分创新型领军人才和创业型领军人才两类。

其中,创新型领军人才条件为:在合肥市优先发展的主导产业、战略性新兴产业和现代服务业等领域,企业所急需的掌握重大项目核心技术的高层次创新人才,以及精通相关领域业务、善于经营管理、有丰富实践经验的高级经营管理人才。一般应具有博士学位、年龄不超过55周岁。入选后须在合肥市连续工作不少于3年。

创业型领军人才条件为:带技术、带项目、带资金来合肥市投资创办(领办)科技型企业的创业者。所创办(领办)企业符合合肥市产业发展方向,主导产品和服务具有自主知识产权,技术含量达到国际先进、国内领先,能够填补国内、省内空白,或引领本市主导产业、战略性新兴产业和现代服务业跨越发展,有较大的市场潜力和预期经济效益。一般应具有硕士以上学位。以近年来合肥创办(领办)企业的主要创始人为主,本人持有企业20%以上股份,且为企业第一大股东。

各分三档,最高可获得500万元资助

入选专家由合肥市人才工作领导小组授予“合肥市创新领军人才”“合肥市创业领军人才”称号,颁发入选证书。

领军人才实行分档资助。其中创新型领军人才分三档给予100万元、50万元、30万元资助,创业型领军人才分三档给予500万元、300万元、100万元资助。资助的经费由用人单位负责管理使用,其中60%用于入选专家的生活补助,40%用于入选专家自主选题研究、人才培养和团队建设等。

不履行合约者将被追回资助款项

入选专家纳入市高层次人才库,建立个人培养档案,加强联系,提供服务。在子女入学、医疗保障、家属就业、研修学习、创业服务等方面享受相应优惠政策。

领军人才入选3年内,由所在县(市)区、开发区、市直单位组织人事部门每年对入选专家进行年度考评,重点考评其创新创业目标任务的完成情况、所在单位支持措施的落实情况等。考评结果作为兑现资助余额的重要依据。入选专家有工作岗位变动、调离(解聘、辞职)、取得重大科技成果(奖项)、获得重要荣誉等事项应及时报告市委组织部。

市委组织部会同有关部门不定期对入选专家进行回访,重点了解入选专家在岗情况、作用发挥情况、单位支持情况、资助资金使用情况等。工作合同期满后组织综合评估,评估情况作为调整、改进培养支持措施的重要依据。

对违反职业道德、产生不良社会影响以及因个人原因不能发挥作用的,取消支持措施,对不履行合约协议的或采取欺骗手段获得资助的人员,追回全部或部分资助,并视情追究有关单位和人员责任。

相关新闻

合肥:引进高层次人才子女高中阶段可按同级示范学校标准转学

星报讯(记者 祝亮) 为保障引进人才子女在合肥市接受学前教育、义务教育和普通高中教育,合肥市日前出台引进高层次人才子女接受基础教育保障办法。主要保障对象为近年来从市域外引进的高级人才及以上层次人才、江淮(合肥)优才卡获得者(以下简称引进人才)。

根据该政策,引进的市级领军人才子女就读学前教育、义务教育阶段的,尊重其意愿,由意向学校所在地教育主管部门协调安排到相应公办幼儿园(或普惠性民办幼儿园)、小学或初中就读;确因班额等特殊原因不能安排的,意向学校所在地教育主管部门要提出妥善解决方案。以上引进人才子女要求中途转入合肥市义务教育学校就读,户籍未迁入合肥市的,可视为符合转学条件。

以上引进人才子女如要求在合肥市参加中考,并就读高中的,按合肥市有关规定执行;如在

外地参加中考,要求转入合肥市公办普通高中就读,户籍未迁入合肥市的,可视为符合转学条件;如要求在合肥市参加高考的,按省教育厅有关规定执行。

高层次人才子女就读义务教育阶段的,由居住地所在县(市)区教育主管部门统筹安排。外籍人才子女就学可实行弹性学制。

学前教育、义务教育阶段,引进人才子女要求入学的,直接到学校所在县(市)区、开发区教育主管部门办理。普通高中阶段转学,由家长或学生监护人持学生中考分数条原件(或分数证明)、人才证明原件和复印件、家庭关系证明等向学校书面申请,学校收到申请后报教育主管部门,教育主管部门按同级示范学校方可互转的原则,依据转入学校班级空额情况、学生中考分数情况审核确认。

项目 | XIANG MU

我省今年欲与央企再合作 130个大项目

昨日,记者从省国资委获悉,省政府与国务院国资委商定,拟于2018年5月中下旬举办安徽省与中央企业合作发展会议,会上将组织集中签约仪式。根据省政府的要求,今年签约项目数量、质量不低于上年,会上需签约130个项目。签约项目要求是合同类项目,单个项目投资规模原则上在5000万元以上。

省央企合作办要求各市和各省属企业要立即行动起来,抓紧摸排在手项目情况。要结合自身产业发展实际需要,围绕战略性新兴产业、“三重一创”等,抓紧摸排梳理一批技术含量高、附加值高、经济和社会效益好的合作项目,谋划谋实一批新项目、大项目、好项目,储备一批,推介一批。各市、各省属企业要抓紧有限时间,多渠道、多方式,充分利用已有资源和在手项目,有计划、有针对性地主动上门重点拜访一批科技型和创新型央企,对接洽谈合作项目,邀请来皖考察调研,争取签约投资。 ■记者 任金如

服务 | FU WU

合肥财政钱怎么花 今年准时公布

昨日,记者从合肥市财政局获悉,合肥2018年财政预算公开方案已经有结果,今年除了三公经费将准时公布之外,政府购买服务的项目以及金额也会向外披露,让市民对于财政的钱怎么花一目了然。

据介绍,今年,各级财政部门、各预算部门还须在法律规定的时限内公开预算,政府预算公开时间为本级人民代表大会或人大常委会批准预算、预算调整后20日内,部门预算、“三公”经费预算公开时间为本级财政部门批复部门预算后20日内。鼓励适当提前公开时间,部门预算原则上在同一天集中公开。同时,做好政府购买服务情况公开。各级财政部门在公开政府预算时,要一并公开年度预算中政府购买服务总金额、政府购买服务项目有关预算信息等;各购买主体依法依规及时公开政府购买服务项目相关信息,包括政府购买服务内容、购买方式、承接主体、合同金额、分年财政资金安排、合同期限、绩效评价等。 ■记者 任金如

活动 | HUO DONG

合肥开展“接您回家之 家乡就业好”活动

为让广大的省外的农民工、高校毕业生、企业家感知家乡的发展和变化,了解家乡的就业信息和创业政策,就地就近就业创业,支持家乡经济发展,2月6日,在合肥汽车客运南站广场举办2018年省暨合肥市“接您回家之家乡就业好”活动。活动当天,同步开展现场招聘、就业咨询、现场赠票、志愿者宣誓等活动,并举办“爱心窗口”设立仪式。 ■程佳 记者 祝亮